

Новый иркутский губернатор: неожиданный ход президента

В назначении нового иркутского губернатора президент России проявил неожиданную для него изобретательность.

Сейчас, после внесения кандидатуры Александра Тишанина (что на самом деле означает его фактическое назначение) стало понятно, насколько изощренную интригу по смещению губернатора Говорина провела президентская группировка.

Вся пиар-компания начала 2005 года вращалась вокруг двух кандидатур – губернатора Бориса Говорина и мэра Иркутска Владимира Якубовского. Предполагалось, что это наиболее реальные кандидаты в губернаторы. Каждый из этих двух кандидатов представлял мощные финансово-промышленные группы, имеющие свои интересы в регионе. Еще два кандидата – Виталий Шуба и Валентин Межевич, также имеющие сильные связи с местными ФПГ, рассматривались как второстепенные.

В результате такого расклада сил, поданного как наиболее вероятный, основной осью противостояния была диспозиция Говорин-Якубовский. На взаимный анти-пиар обеими группировками были брошены значительные силы и средства, вплоть до массового вброса компромата и публикаций в центральной прессе.

Дополнительным отвлечением внимания существующего губернатора была кандидатура Виталия Шубы, который для многих аналитиков представлялся наиболее приемлемым на посту губернатора.

Тем временем на пост губернатора Иркутской области был подготовлен нейтральный Александр Тишанин. Выбор президента, очевидно, определялся некой промежуточной точкой зрения: обстановка в регионе не настолько катастрофическая, чтобы ставить туда силовика, но достаточно напряженная, чтобы губернатором стал человек, искушенный в грамотном управлении и внутриведомственных интригах.

Очевидно, что оптимальным решением для президента было бы назначение некоего "варяга", не имеющего политических связей в регионе. Однако ставить на этот пост человека, совершенно незнакомого с достаточно сложным раскладом сил в политике и экономике области, было бы неразумно.

Значительным плюсом кандидатуры Тишанина является его полная аполитичность и отсутствие каких-либо контактов с монополиями и финансово-промышленными группами, обосновавшимися в Иркутске. В то же время за год своей работы в ВСЖД он однозначно успел вникнуть в обстановку в регионе и обзавестись значительными связями.

Нет никакого сомнения, что на текущий момент от назначения выигрывает только одна монополия – ВСЖД, однако как раз для нее назначение Тишанина не является определяющим.

Значительно более интересным является внутренняя перестановка сил в результате смены губернатора. Борис Говорин успел обставить губернаторское кресло сложными структурами с взаимопереплетающимися интересами, и их уход из политической системы региона неизбежно приведет к ряду экономических, политических и должностных рокировок с непредсказуемым результатом.

Дата назначения губернатора не дает новому губернатору возможности провести в мэры Иркутска своего человека, так как прием заявлений на муниципальные выборы завершается 31 августа. Это означает, что в мэры областного центра будет избран представитель одной из иркутских финансово-промышленных групп, а это с высокой долей вероятности приведет к жесткому противостоянию губернатора и иркутского мэра.

Остается открытым и вопрос о дальнейшей судьбе Бориса Говорина. Он также не успевает баллотироваться в мэры Иркутска и тем самым остается на некоторое время вне политики. Впрочем, он имеет достаточно сильное лобби в промышленных кругах, и, вполне вероятно, может занять достаточно высокий пост в структуре Иркутскэнерго или СУАЛ.

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)